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3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 04/04/2025 
 

 

[CLAU] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde a todos! 

Antes de dar seguimento aos trabalhos da sessão, já gostaria de solicitar ao plenário autorização 

para nomear a vereadora Kamilla Rocha como secretária Ad-hoc.  

Se todos os vereadores aceitam, por favor, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Sendo assim, convoco os vereadores para tomarem assento e a secretária a fazer a lista de 

chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Boa tarde a 

todos! Atenção vereadores para chamada. (Secretária procede a chamada) 

Há quórum, Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberta a terceira sessão extraordinária de 2025. Peço a todos os vereadores que se 

coloquem de pé e que o vereador Leandro Inácio faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO - A Palavra do Senhor em 

Mateus 11- 28. (Procede a leitura do texto Bíblico). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão, a ata da sessão 

extraordinária anterior. (Pausa) Como os vereadores não têm interesse, colocaremos em 

votação. Em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura do edital de convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) LÊ - Edital de 

convocação de sessão extraordinária Nº 3.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a secretária que faça 

a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente, 

não há avisos protocolados. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a secretária que faça 

a leitura do Projeto de Lei Nº 052/2025. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Projeto de 

Lei Nº 052/2025 de autoria do Prefeito Municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer no Projeto de Lei Nº 052/2025. Sendo assim, convoco a 

Relatora da Comissão, vereadora Kamilla Rocha para exarar parecer. E já autorizo todos os 

vereadores a se manifestarem da bancada. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, gostaria de 

ressaltar que é um projeto, né? Uma lei federal dos agentes ao piso salarial e o projeto atende 

todas as constitucionalidades. Por isso, meu parecer é favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Redação e Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Acompanho o parecer 

da Relatora, favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente da 

Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro. Como a vereadora Rosana Pinheiro 

não se encontra presente, vou nomear o vereador Ad-Hoc, vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Acompanho o voto, presidente, 

favorável. 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parecer da Comissão de 

Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei Nº 052/2025. Convoco a Comissão de 

Economia e Finanças para exarar parecer. Sendo assim, convoco o Relator da Comissão, o 

vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu parecer favorável, 

Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Economia e Finanças, o vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Parecer favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente da 

Comissão de Economia e Finanças, a vereadora Kamilla Rocha, para exarar seu aparecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, antes de exarar 

meu parecer … [ANA]... Presidente, antes de exarar meu aparecer pela Comissão de Economia 

e Finanças, mais uma vez, eu quero parabenizar a vossa excelência que, em conversa com o 

presidente do sindicato nos solicitou. Vossa excelência, mesmo não tendo o estudo de impacto 

anexado ao projeto, vossa excelência colocou em pauta e hoje a prefeitura nos mandou o estudo 

de impacto. Eu gostaria de ler aqui para os nobres vereadores, para que ficasse constado em ata 

para que qualquer dúvida pudesse ser sanada. Primeiro, eu quero ler a declaração do ordenador 

de despesa, do nosso prefeito Rodrigo Borges. “Eu, Rodrigo Lemos Borges, prefeito municipal 

de Guarapari, no uso de minhas atribuições legais e em cumprimento as determinações do inciso 

II, do artigo 16, da Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei de número 101 de 2000, na qualidade 

de ordenador de despesas, declaro que a despesa decorrente do projeto de lei que altera o 

dispositivo da lei de número 4684, de 2022, e dá outras providências, encaminhado pelo ofício 

do gabinete da Câmara Municipal de número 030, de 2025, instruído pela mensagem de número 

17/2025, tem adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária anual e 

compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias. Guarapari, 

20/03/2025 Rodrigo Lemos Borges”. Agora eu quero ler para os nobres vereadores, e toda a 

população presente e aquela que nos assiste, que o anexo I, do projeto que trata sobre o impacto 

orçamentário financeiro fala o seguinte, tem a seguinte redação: “Pelo o que dispõe o artigo 17, 

inciso I, da Lei Complementar de número 101/2000, o ato de criar ou aumentar a despesa de 

caráter continuado deverá ser instruído com estimativo do impacto orçamentário financeiro no 

exercício em que entrar em vigor e nos dois subsequentes, e demonstrar a origem dos recursos 

para o seu custeio. Então vai seguir na seguinte despesa orçamentária os agentes comunitários 

de endemias: no ano de 2025, o impacto será R$6.936.809,36. No ano de 2026, R$7.328.739,09 

e no ano de 2027 será de R$7.742.812,85. Com base nas informações do quadro acima e 

considerando que o presente pode se afirmar, estimativamente que o acréscimo decorrente dessa 

despesa para o exercício de 2025 será de R$6.936.809,36. Dilha Mara Machado, coordenadora 

de finanças e orçamento”. Eu vou passar aqui o anexo que chegou na Câmara hoje para que os 

vereadores tomem ciência daquilo que foi lido. O meu parecer é favorável à matéria. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da 

Comissão de Economia e Finanças foi favorável. Convoco a Comissão de Saúde e Assistência 

Social para exarar o parecer oral. Sendo assim, convoco a relatora da Comissão, a vereadora 

Kamilla Rocha, para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, antes de exarar meu parecer, 

eu só gostaria de deixar aqui registrado e parabenizar a todos os envolvidos, todos os vereadores 

que cancelaram, muitas das vezes, suas agendas, porque é uma sessão extraordinária. Tem 24 

horas para ser marcada. Quero aqui também parabenizar a todos os agentes de combate a 

endemias, agente comunitário, que são um braço forte na saúde dos nossos municípios. São 

pessoas que se têm muita responsabilidade. São funcionários que saem todos os dias para dar 

continuidade, para fornecer saúde aos nossos moradores. E é mais do que merecido a celeridade 
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desta Casa, da prefeitura em colocar logo o piso nacional dos agentes em pauta. Meu parecer é 

favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o 

membro da Comissão de Saúde e Assistência Social, vereador Dito Xaréu, para exarar seu 

parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente. Depois da 

fala da vereadora Kamilla a gente fica sem palavras. Acompanho as suas palavras, vereadora. 

Parabéns! E meu voto é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o 

presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social, vereador Marcelo Rosa, para exarar seu 

parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presidente, eu também gostaria de agradecer 

o prefeito de Guarapari por tão pouco tempo de mandato já está agraciando aí todas essas 

pessoas que merecem. Não é de agora esse salário melhor, né? Então, graças a Deus, essas 

coisas estão acontecendo aí. E o meu voto é favorável também. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da 

Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável ao Projeto de Lei n.º 052/2025. Em 

discussão o Projeto de Lei n.º 052/2025. Pela ordem o vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos os 

presentes! Quero aqui parabenizar o nosso prefeito Rodrigo Borges e, também, ao mesmo 

tempo, pedir ao prefeito que junto com a administração... [SAM]... prefeito junto com a 

administração, que já tomou um passo, um passo importante trazendo esse projeto com um mês, 

alguns meses que antecedeu a administração anterior, que os agentes de saúde seus repasses 

praticamente chegam nos municípios no início do ano, e chegava anos de receber com seis 

meses depois. Então, peço que o prefeito também com sua administração continue diminuindo, 

agora está começando a se organizar para receber em abril, no ano que vem ele já, como já se 

previu já os orçamentos aí que ele diminua para março e chega em fevereiro e começa a pagar 

o mais rápido possível, que é um dinheiro que vem do programa merecido do nossos agentes 

de saúde e  agentes de endemias, que precisam realmente que cresça e aumente mais e que esse 

programa seja cada vez mais reforçado nos seus trabalhos no município que é de grande 

importância. Nós temos aí os problemas da dengue, nós temos aí outras endemias no município 

que a presença deles na rua, nos campos, nas casas e dos seus afazeres também está ali 

arriscando as suas vidas para poder nos defender. E tem coisas que precisam ser observadas, e 

os nossos agentes de endemias que muitos deles, eles são coordenados, seus coordenadores são 

os próprios agentes que são indicados ali pelo CCZ. E esses coordenadores, por incrível que 

pareça não recebe nenhum benefício a mais, nenhuma comissão a mais. Isso também tem que 

ser revisto pelo município, já que eles estão tendo uma função de coordenar, de jogar e ajudar 

a organizar as equipes, ajudar ir pra rua no combate da endemia. Então, muitos ali dentro do 

carro fumacê, daquelas coisas por ali a fora, também tem seus riscos e, também, suas vantagens 

suas desvantagens, e estar ali e ser muitas vezes não ter um protetor solar, um protetor de contra 

a picada do mosquito, às vezes seus materiais para ir pra rua não estão completos. Então, tem 

certas coisas que devem ser olhadas com mais carinho para os nossos agentes de endemias. E, 

também, nessa mesma fala incluo os agentes de saúde! Os agentes de saúde, eles são 

coordenados pelas enfermeiras das nossas unidades de saúde. São outros também que precisam 

que o município organize coordenadores para poder acompanhar os trabalhos deles, para que 

os trabalhos deles saiam cada vez mais perfeitos e eles também sejam acompanhados e sejam 

bem cuidados com carinho, porque também são outros que estão na rua visitando famílias e 

também tem seus riscos precisam ser realmente e olhados com carinho pelo prefeito. E aqui já 

agradecemos o prefeito Rodrigo e parabenizando os nossos agentes de saúde e nossos agentes 

de endemias, porque eles têm também o sindicato deles, tem a nacional deles, que eles estão 
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sempre atentos. E aqui no município de Guarapari eles são também organizados e precisam se 

organizarem mais para poderem terem seu soldo, seus salários em dia e terem seus direitos 

garantidos como também serem protegidos das doenças, no qual eles estão na rua 24 horas em 

qualquer tempo que seja para estar ali trazendo saúde e nos protegendo, a nossa vida e nossos 

filhos, nossas crianças e nossos idosos. Boa tarde a todos! Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Passaremos para a segunda 

discussão. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 052/2025. Não havendo interesse, 

passaremos... Pela ordem vereador Wendel Lima... [RUTH]... Não havendo interesse, 

passaremos...  Pela ordem o Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Boa tarde, senhora presidente! 

Quero parabenizar aos agentes, é mais uma categoria no Brasil que começa a se organizar, assim 

como do magistério com seu piso salarial, com os repasses do governo federal, também os 

agentes estão contemplados com esses repasses! Então é muito importante quando os grandes 

programas, as grandes categorias, as categorias que transformam, elas são vistas de cima para 

baixo, no intuito de valorizar as categorias, e também auxiliar os municípios, permitindo que 

os municípios façam as devidas valorizações, porque só com recursos próprios as prefeituras 

não conseguem se mobilizar financeiramente! Então quando o governo federal abraça as 

categorias, as políticas públicas com esses repasses, é muito importante! Por isso, lógico e 

evidente que nós estamos aqui para apoiar esse projeto da administração municipal! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela Ordem o Vereador 

Thiago Magno. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Boa tarde a todos presentes; aos nobres 

vereadores! Primeiramente queria agradecer a Sabrina Astori e os demais colegas, né numa 

plena sexta-feira, uma sessão extraordinária, estão todos aqui para fazer valer o direito do 

servidor público o direito do agente comunitário de saúde, o agente de combate as endemias, 

agradecer também ao Prefeito Rodrigo Borges e não deixar por menos, o Presidente do sindicato 

Wagner; a Keila agente de saúde está aqui; ao Giovani, os agentes de saúde, eles recebem um 

piso federal desde 2014, aonde em todo o mandato do Orly Gomes não foi aplicado esse piso, 

somente quando em 2017, quando o Prefeito Edson Magalhães entrou que o sindicato em 

negociação, conseguiu colocar o piso a passar a ser vigorado! Então nós perdemos aí mais de 5 

anos na época eu não era presidente do sindicato ainda, muito dinheiro entrou para a prefeitura 

e não foi repassado para o servidor! Depois de 2017 para cá, a gente teve ali algumas situações 

com o Prefeito Edson Magalhães de alguns anos não pagar o piso, como de 2023 que ainda está 

em negociação lá com o Rodrigo para estar pagando, ele que costuma falar muito que os Borges 

deixaram salário atrasado, ele também não pagou a parte dele, como não pagou a progressão e 

outras coisas, não estou aqui para passar a mão na cabeça dele, não! Mas como eu sempre falei, 

tudo que é de direito do servidor, vou estar brigando, estou aqui hoje para isso, e o sindicato vai 

continuar brigando através do Wagner e a diretoria para isso também! E é bom e importante 

falar também que os agentes de saúde pública, assim como Zazá, parabéns Zazá, você é um 

cara muito antenado, eu te defendo muito na rua aí, porque você é um cara que onde a gente 

chega, onde a gente passa, você já está lá, você já viu aquele problema, você já está 

comunicando. Parabéns mesmo! Eu te admiro pela sua força de vontade, sua correria dia a dia. 

Quando Guarapari perde um vereador igual a você, toda a população sofre! Porque você, igual 

aqui oh, a gente está discutindo uma lei de agente de saúde e endemias, mas o agente de saúde 

pública são apenas oito, eles fazem as mesmas funções, mas pelo concurso ser outro agente de 

saúde pública, eles não se encaixam no anexo, mas basta agora o prefeito na data base colocar 

no mesmo padrão de vencimento, porque são só oito servidores, mas fazem as mesmas 

atribuições! Então vou pedir aí para que na data base, o prefeito se atenta a isso aí! E falar 

também uma coisa específica que está acontecendo, e semana que vem talvez eu vou precisar 

de ser mais enérgico nessa Casa, uma situação com os auxiliares de serviço escolar, e eu vou 
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precisar da ajuda do servidor dos nobres vereadores, os serviços escolares, eles têm um horário 

de 7 até às 17 horas, mas por conta de entregar as crianças na escola no horário de intervalo do 

almoço e da volta, eles estão tendo que se cumprir 20 minutos a mais de manhã e 20 minutos a 

mais na saída, 40 minutos a mais, e já botamos pra procuradoria, já mandamos para a secretária, 

e não está sendo resolvido! Então o SINTRAG trouxe até mim o problema, então semana que 

vem na quarta-feira eu vou fazer um vídeo e vou começar a fiscalizar e vou entrar com as ações 

ali com a improbidade administrativa, porque não está pagando hora extra, e também não está 

resolvendo a situação dos servidores escolares! São mais de 100 que estão ficando 40 minutos 

por dia trabalhando a mais, sem ser remunerado! Então aqui, vou deixar um recado aqui para 

Secretária Jaciara que tem meu carinho, minha atenção, e a procuradoria... [KELEN]... tem meu 

carinho, minha atenção e a procuradoria, dê um parecer falando: vai pagar hora extra ou eles 

vão ter que cumprir somente a carga horária de 8 horas? Muito obrigado a todos aí e conte com 

esse vereador aqui para defender o direito de servidor. Vou até o fim e, logicamente, meus caros 

colegas também estão aqui com boa vontade. Todos eles têm o total carinho e respeito aí do 

servidor. Obrigado a todos!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, passaremos 

para o processo de votação. 

Em votação aos pareceres da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei nº 

052/2025.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 052/2025.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 15 horas e 32 minutos) 
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